

曾惠良传道 / 8月 30 日



不可忘记

“¹¹你要自己谨慎，免得忘记耶和华你的神，不守祂的诫命、典章、律例，就是我今日吩咐你的；¹⁵祂引导你走过那大而可畏的旷野...”(申 8:11,15a) 出埃及后 40 年，以色列百姓来到约旦河东的旷野。摩西在那里郑重地嘱咐他们不可忘记神的诫命和律例典章，因为耶和华是他们的神，他们是神的子民，这是他们对神的本分。此外，摩西也提醒他们不可忘记神的恩惠。过去神如何用祂大能的膀臂拯救他们离开埃及为奴之地、使红海分开让他们安然过去、却淹没法老的精兵马车；之后他们在大而可畏的旷野漂流近 40 年-神如何供应他们每天所需的饮食、听他们发怨言、管教、熬炼、试验他们、一路保护、引导他们，直到他们进入神应许赐他们的迦南地。摩西吩咐他们要为这数不尽的恩典感谢神，把神的道与作为传给后代。

弟兄姐妹，我们在冠病疫情的笼罩下，不知不觉已经度过 1 年 8 个月。这场世纪病毒大流行将如何演变、疫情还有多久、经济前景会如何、前面的道路、个人、家庭、教会、社会、国家、全球将来会变成什么样子，我们都无法预测。

过去一年多来，应对疫情的条例措施朝令夕改，令我们无所适从、甚至出现“抗疫疲劳”。我们不得不接受各种改变和不确定性，调整自己的生活作息、购物和沟通方式、社交活动、以及崇拜和团契聚会的方式，我们也要接受诸多的不方便和不自由。

然而，只要仔细回顾思想，我们必能看到神的信实，体验神的应许如何成为我们随时的帮助与力量、经历神大能的手如何拯救、医治、保守、扶持、安慰、试炼、管教、带领、引导我们。

感谢神把以色列人在旷野的漂流和摩西的叮咛摆在我眼前，好让我们从历史学功课。让我们在疫情中常常彼此勉励提醒，不管我们用笔或用新科技、新媒体都好，让我们不忘记神的道以及祂的恩典。

诗 103:2 “我的心哪！你要称颂耶和华，不可忘记祂的一切恩惠。”